

Лучшая усадьба: наши руки не для скуки

На территории муниципального образования «Нижеудинский район» ежегодно с 2012 года проводится Смотр-конкурс «Лучшая усадьба». Не стал исключением и этот год.

В номинациях конкурса хозяева и хозяйки показали свою неординарность, креативность, умение презентовать свои труды. Все это оценивалось компетентным жюри, в составе которого представители Союза сельских женщин, Думы Нижеудинского района, отдела по работе с детьми и молодежью РЦНТИД и районного совета ветеранов.

— Очень замечательно, что введена номинация «Самый сказочный участок ДООУ», в которой могут принять участие дошкольные образовательные организации. Это новшество в конкурсе. Радует и то, что количество заявок и участников увеличивается из года в год, — рассказывает Елена Ермаченко, председатель Союза сельских женщин.

В номинации «Самый сказочный участок ДООУ» заявку подал Шумский детский сад. Ольга Конушкина, заведующая этим ДООУ, с командой сказочных гномов, встречала гостей караваном.

— Родители молодцы, сделали много поделок. У каждой нашей группы свой участок на площадке, свои зверята, лесные звери, свои растения. Даже есть пальма, цветники в корзине. Есть и беседки, в которых можно попить чаю. В общем, облагораживаем территорию, чтобы детям было комфортно, — делится Ольга Конушкина.

Для кого-то приусадебный участок — зона для выращивания сельскохозяйственных культур, а кто-то сочетает приятное с полезным, труд и отдых. К примеру, Нина Викторовна Бахарева, жительница поселка Шумский на своем подворье все делает для себя, чтобы душа отдыхала.

— В конкурсе я участвую первый раз. Живу я одна. Участок у меня небольшой, поэтому заняла соседний. Целый день, как белке, приходится трудиться. Зато труды дают свои результаты. И плоды выращены, и красиво вокруг. Вот, к примеру, климатис. Ароматный цветок, соседки часто просят отростки, — говорит Нина Викторовна.

Как говорится «каждому свое». Кто-то любит цветы, у кого-то удается урожай чеснока или лука на славу, а Наталья и Анатолий Бектимировы из поселка Шумский славятся своими помидорами.

— В Шумском мы живем с 1983 года. Выращиваем огород, особенно любим томаты. У нас даже и свои арбузы есть. Конечно, климат Сибири не позволяет вырастить таких размеров как астраханские, но все же. В этом году урожай у нас хороший. На участке трудимся, не покладая рук, чтобы было чисто и аккуратно, — рассказывают супруги Бектимировы.

Каждый из участников конкурса — мастер на своем приусадебном участке. Организовывает каждый по-разному. Кто-то в формате традиционного огорода, а кто-то — мини-парком.

— Участок у нас небольшой. Сделали в формате мини-парка. Гряды я решила делать в форме лучиков, треугольников. Огурцы, так вообще, в форме корзинок. Это очень интересно и увлекательно. Хочется, чтоб



Вера Ваткевич — хозяйка хоть куда — и вышивает, и поет, и держит огород...

было все лучше и лучше. Все, что сделано в этом доме — сделано нашими с супругом руками. Я сама тренер в спортшколе, а в свободное время занимаюсь нашим мини-парком, — делится Оксана Жигачева, жительница пос. Шумский.

Ну какой же участок без цветов... Недаром в народе говорят, что только человек с открытой душой любит цветы. У Людмилы Старухиной из пос. Шумский очень много цветов на подворье. Она любит выращивать розы.

— У нас все по-хозяйски. Выращиваем и уличные, и домашние цветы. Это хлопотно, но зато красиво, — говорит Людмила.

Много интересных увлечений у Натальи Шадуровой и Михаила Наумова, жителей села Худоелань. Как признается Наталья, 30 с лишним лет работы учителем начальных классов дают свои результаты — хочется, чтоб все было красиво. Их усадьба украшена различными фигурками, выполненными из обычных пробок от пластмассовых бутылок и ложечек из наборов одноразовой посуды.

— Живем мы в Худоелани всего три года. С мужем Михаилом делаем все вместе, советуемся, дополняя друг друга. Один придумывает, другой воплощает... Вот и решили принять участие в конкурсе — нам есть что показать! Выходных не бывает. Зимой думаем, придумываем, а летом уже действуем, — рассказывает Наталья Шадурова.

Удивила своими талантами Вера Ваткевич из села Худоелань. Хозяйка на все руки: и вяжет, и рисует, и поет, и огород у нее в полном порядке. Как признается Вера, это дело хлопотное, но приятное.

— В конкурсе я первый раз. А почему бы не показать свое мастерство? Глядишь, кто-нибудь заинтересуется, советом всегда помогу. Рисую сама. В огороде у нас необычно, — говорит хозяйка усадьбы Вера.

А в огороде, и, правда, необычно. Зона отдыха, да еще и с пальмой! Вера говорит, что выстраивали всей семьей, да любимый племянник помогал. Помимо огородных дел, Вера увлекается и вышиванием.



В Шумском детском саду и пальмы растут



Мельница-вертельница на участке семьи Жигачевых — настоящее украшение



Нина Бахарева: «Мой участок — красота для души»

Такими неординарными талантами богата наша Нижеудинская земля. Хочется пожелать всем удачи, новых идей, неиссякаемого вдохновения, творческих успехов и победы в конкурсе «Лучшая усадьба — 2016 года».

ЮРИЙ ИВАНОВ.
Фото автора.



Наталья Бектимирова из пос. Шумский славится своими помидорами



Наталья Шадурова и Михаил Наумов из Худоелани во всем советуются друг с другом



На участке Людмилы Старухиной очень красивый розариум